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МЕХАНИЗЪМ 

за определяне на субсидиите за общините от централния бюджет за 2007 г. 
 
Субсидиите за общините от централния бюджет за 2007 г. се изчисляват по 

следната формула: 
 
С = С1 + С2 + С3, където 
С е размерът на субсидията за конкретната община от централния бюджет; 
 
С1 е размерът на общата допълваща субсидия от централния бюджет за 

конкретната община. Изчислява се като отрицателна разлика между размера на всички 
разходи за делегираните от държавата дейности, определени по стандарти, и размера на 
преотстъпените данъци по Закона за облагане доходите на физическите лица ; 

 
С2 е размерът на общата изравнителна субсидия от централния бюджет за 

конкретната община 
Изравнителната субсидия за общините от централния бюджет за 2007 г. се 

изчислява по следната формула: 
 
С2 = A1 + A2, където 
 
А1 е първата част от размера на общата изравнителна субсидия от централния 

бюджет за конкретната община. Право да получават тази част от субсидията имат 
общините, чиито постъпления от местни данъци за 2005 г. са под средното за страната 
на глава от населението (МДх1<МДср.). Изравняването е в размер на 90% от разликата 
между средното равнище за страната и данъчните приходи на един жител за 
конкретната община, умножена по броя на жителите й. 

А1 се изчислява по следната формула: 

А1 = (МДср - МДх1) x 0,9 х Н х1, където 
МДх1 е размерът на постъпленията от местни данъци на глава от населението на 

конкретната община; 
МДср е размерът на постъпленията от местни данъци на глава от населението 

средно за страната. 
Н х1 е населението на съответната община; 
 
А2 е оставащата част от размера на общата изравнителна субсидия от централния 

бюджет за конкретната община. Достъп до тази част от субсидията имат общините, 
чиито текущи разходи за местните дейности към 31.12.2005 г. на един жител, (без тези 
за заплати, осигуровки и за дейност «Чистота»), са по-ниски от 110 % от средното 
равнище за страната на глава от населението (ТРМх1<1.1хТРМср.). 

ТРМх1 са текущи разходи за местните дейности към 31.12.2005 г., (без тези за 
заплати, осигуровки и за дейност «Чистота»), на глава от населението на конкретната 
община; 



ТРМср е средният размер за страната на текущите разходи за местните дейности 
към 31.12.2005 г., (без тези за заплати, осигуровки и за дейност «Чистота»), на глава от 
населението. 

Критериите за разпределение на средствата от тази част от субсидията се 
прилагат само за общините с достъп и са: 

а) територия в кв. км. - с тегло 40%; 
б) брой деца до 5 г. - с тегло 30%; 
в) брой възрастни над 65 г. - с тегло 30%. 
Разпределението на сумите по трите критерия за общините с достъп е на база 

относителния дял на всеки един от тях към общото. 
 
С3 е размерът на целевата субсидия за капиталови разходи. 
 
Критериите за разпределение на средствата от целевата субсидия за капиталови 

разходи са: 
а) население -  с тегло 40%; 
б) брой населени места - с тегло 40%; 
в) територия -  с тегло 20%. 
Разпределението на сумите по трите критерия за конкретната община е на база 

относителния дял на всеки един от тези показатели към общото за страната. 
 
 
 
 
 


